

обещание накормить голодающих братьев центра.

Колчаковцы.

ИРКУТСК. Арестован бывший начальник охраны Дистанционного Шугов. Он обвиняется в расстрелах и изгнаниях рабочих. Арестован вторично бывший министр сибирского правительства Патушников. Арестован бывший директор департамента государственного издательства Мальцев. Все колчаковцы, содержащиеся в Иркутской губернской тюрьме, насчитывается 1461.

(Сиброста).

За советским рубжом

Торговые сношения с союзниками.

МОСКВА. 4 апреля. Наша торговая делегация приехала в Копенгаген. Председатель делегации т. Красин остался по делам в Стокгольме, но также едет в Копенгаген.

(Роста).

РЕВЕЛЬ. 4-го апреля. Английские коммерсанты составили план возобновления торговых сношений с Россией. В декабре прошлого года через кооперативы они купили 400 тонн сибирского масла. В английские порты вывозятся сельскохозяйственные орудия и всякого рода машины, предназначаемые к отправке в Советскую Россию.

(Роста).

Преследования коммунистов.

МОСКВА. 6 апреля. В Гельсингфорсе арестовано много большевиков, в том числе и народный комиссар бывшей советской Финляндии.

(Роста).

МОСКВА. 4 апреля. В Лодзь позиция по всему городу идет коммунистов.

Арестовано 10 человек. Наилучше из них учаща к коммунистическим воззваниям.

(Роста).

Большевизм в Норвегии.

МОСКВА. 6 апреля. В Норвегии распространяется большевизм. Проф. союзы требуют участия рабочих в управлении предприятий и участия в прибылях. 1-го апреля объявлена забастовка. Ожидается забастовка на железных дорогах.

(Роста).

Ничегого поздравляю.

МОСКВА. 4 апреля. Датское министерство иностранных дел получило от Девинки сообщение, что его правительство решило признать оккупированные государства. Признание неминуемо западет, так как Девинки и его правительства теперь уже почти не существует и их никто не признает.

(Роста).

Как оправдываются белогвардейцы.

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. 1-го апреля. Ответил на запрос народного совета по поводу истребления приговоренных к смертной казни участников собрания коммунистической молодежи в городе Вольноаре, белогвардейский министр внутренних дел Берг заявил:

— Побой были, но побой еще не истязало.

Тем не менее, народный совет признал ответ министра удовлетворительным.

Без денег

РЕВЕЛЬ. 3-го апреля. Русские посланцы во Францию, Англию и Италию, содержащиеся на счет правительства Болкача, испытывают материальные затруднения. В зарплатном по отношению штат. Прекратило свою деятельность парижское экономическое совещание, и ликвидируется штат представителя верховного правителя.

(Роста).

Положение в Гельсингфорсе.

БЕРЛИН. 3-го апреля. Положение в Рурской области более серьезно, чем в последние дни, когда социалистические круги настаивали перед правительством на отправке войск в Рурскую область для сохранения там порядка. Теперь к этому требованию присоединились социалисты большинства и независимые. Они требуют послать войска на защиту рабочих, желающих работать.

КОПЕНГАГЕН.

4-го апреля. Преставители эссенского центрального рабочего совета поехали в Берлин, чтобы убедить вейде берлинских рабочих объявить новую всеобщую забастовку во всей стране.

РЕВЕЛЬ.

3-го апреля. Корреспонденту «Роста» прибывший из Германии передает, что движение в Рурской области носит общерабочий характер. Вся рабочая масса встала против правительства

Эберта. В процессе своего развития движение, конечно, превратится в коммунистическое под лозунгом: «Да здравствует советская власть».

Голод в Словении.

ЛЮБИ. 4-го апреля. Из Белье сообщают, что в Словении царит форменный голод. Люди падают от истощения на улицах. Пролетариат голодные бунты. Топка убита продовольственного контролера. Вызванные войска стреляли в толпу и убили 12 человек.

Кандидаты в президенты Соед. Штатов.

ЛЮБИ. 4 апреля. Съезд американской социалистической партии выставил кандидатуру Евгения Дейвса на пост президента и в вице-президенты—Бейта О'Кейра. Оба кандидата в настоящее время заключены в тюрьму.

Вооружаются.

ВЛАДИВОСТОК. Радио из Вашингтона сообщает: председатель морской комиссии Бутлер в заседании конгресса заявил, что военный флот Америки будет почти равен военному флоту Англии, если будет принят биль о кредитовании на сооружение 10 больших судов, постройка которых закончится в 4 года.

В Корею.

ВЛАДИВОСТОК. В годовщину провозглашения корейской независимости во многих городах Кореи были устроены митинги и манифестации, несмотря на угрозы со стороны японского командования. Произведено много арестов и обысков.

Обзор печати.

Крушение последней буржуазной иллюзии.

По поводу решений партийного съезда по экономическим вопросам К. Радек в «Правде» пишет:

«Даже разоренной России в некоторых слоях рабочего класса существует иллюзия свободы труда. Голод становится невыносимым—они могут сесть в пер вын. Если, они могут заняться спекуляцией и мелкобуржуазной торговлей или даже нажиться, благодаря такому признанию свободы трудиться или не трудиться».

Партийный съезд всеми своими решениями по экономическим вопросам иллюзию борьбы этой иллюзии. Он напомнил рабочим, чем была свобода труда в капиталистическом обществе, где она означала только то, что рабочий мог в поисках за куском хлеба ходить от одной фабрики на другую, но даже эта свобода труда (стан в тес с всех капиталистических стр нас с каждым днем все менее действительной, ибо развал промышленности и растущая дороговизна делают невозможным для капитализма обеспечить своим рабочим даже тот кусок хлеба, которым они до этого времени их кормили».

В период же перехода от капитализма к социализму,—говорит съезд партии,—свобода труда означает свободу спекуляций, а также и голодную смерть для голодных масс рабочих».

Улучшить транспорт и наладить промышленность советская Россия будет в состоянии только тогда, если она сумеет взять на учет последнее квалифицированное рабочее и если она сумеет распределить как квалифицированному, так и неквалифицированную рабочую силу в зависимости от экономических нужд страны на основе хозяйственного плана».

Советская Россия организует торговые армив во имя окончательного уничтожения буржуазии и жизни. Капиталисты устранили господство солдатов на рабочем и крестьянском, в советская Россия будет организовывать труд при помощи рабочих в красных фабриках шпатель и руками производственных массовых рабочих организаций».

Передышка.

Как у нас уже сообщалось во вчерашнем номере, между рабочими Рурской области и германским правительством состоялось соглашение. Ю. Стекло в «Известиях В. Ц. И. К.» пишет об этом соглашении:

«Формально власть остается за буржуазией и социал-предателями, хотя в действительности центр тяжести реальной силы переместился влево влево, в среду рабочего класса. Это явну».

Положительные же стороны соглашения заключаются в том, что рурские

рабочие получают прибавку, арестованные немедленно освобожаются, хозяевам запрещено увольнять служащих, находящихся в рядах красной армии, сделавшими оружием отсрочена, порядок в Рурской области охраняется вооруженными рабочими и, наконец, учреждается рабочая армия по расчету—три солдата на тысячу жителей. Если условие о создании рабочей армии относится ко всей Германии, то там солдаты рабочая армия численностью в двести тысяч человек».

Если соглашение касается только Рурской области, то, во всяком случае,

Германия Судт иметь одну пролетарскую цитадель».

И правы вожди Рурского движения, когда они говорят, что соглашение это только перемена. Отныне выволаочка для свободной организации революционных съездов, для содействия революционным съездам, для привлечения последних колеблющихся рабочих на сторону социальной революции».

Разложив же буржуазную коалицию будет идти безостановочно, все растущий темпом.

Германский июль привел сентябрь. За ним неизбежно последует октябрь».

Партийная жизнь.

Заседание парткома.

На заседании парткома (п. н. в пятницу, 5 апр.) в первую очередь разбирались вопросы о партийной школе в связи с поступившим требованием об организации такой же школы на колах. После всестороннего обсуждения вопроса партком постановил кроме партийной школы в Томске создать на Судженских и Анжерских колах курсы партийного типа для быстрого ознакомления шахтеров с основами и задачами нашего коммунистического строя.

Всестороннему обсуждению подвергся также наш самый большой вопрос—жизни. Все еще, несмотря на всевозможные жилищные комиссии, рабочие ютятся в сырых подвалах. Это дело необходимо двинуть вперед. Партком поручил тов. Вольскому принять решительные меры. Для успешного проведения переселения рабочих Вольскому поручено использовать коммунистические ячейки. Комиссия из профсоюзных и жилищных отделов коммунистического.

Решено также открыть несколько крестьянских домов, так как установленные факты, что крестьяне, приезжая в город по делам, становятся жертвами спекулянтов самого разнообразного вида и типа. Так, напр., в некоторых подвалах дворах берут с крестьян за один только за ночлег 70 руб.

В крестьянских домах, для которых поручено тов. Васильеву подыскать хорошие помещения в разных концах города, крестьяне будут получать и удобный очаг и добротную пищу. Там они смогут и отдохнуть, и почитать газету.

Для освобождения положения арестованных, содержащихся в тюрьме, и для ускорения расследования дел всех арестованных партком назначил комиссию из товарищей Озоза, Воробьева и Мазыковского. Временно, до приезда Озоза, командированного в Новоколосазск, в комиссию вошел тов. Вегман.

В виду того, что в скором времени Томск должен будет приступить к выборам в советы, поручено тов. Вегману собрать и подготовить необходимые инструкции.

Член парткома.

Партийная работа в Алтайской г.

На одном из первых заседаний Алтайского организационного бюро Р. К. П. постановлено произвести переорганизацию, при чем установлено, что для рабочих и крестьян возможен свободный доступ в партии; для егудного момента прием установлен с резервацией двух членов; для членов других социалистических партий требуется показка заявлений через газету с полным признанием программы коммунистов. Из состава губпро выделена комиссия для проведения работы в городе. Выработана план контроля и единообразной организации уездных бюро и работы на политическую воспитанию масс. Город разделен на шесть районов по организации районных комитетов; избран общегородской комитет из девяти человек.

По уездной работа до сих пор велась неудовлетворительно. Так, на весь Висский уезд, имеющий фабрики, заводы и рудники, насчитывалось лишь сорое действительных членов партии, при чем рабочих было меньшинство.

В городе Камне организация состояла исключительно из партизан, которые с пововерен относились к российским товарищам.

В Славгороде партийная работа еще не налажена, так же обстояло дело в подольских и деревнях. То же наблюдается в Змеиногорске: там и здесь на месте партийных сил в первое время после переизбора не было. Теперь в Змеиногорский уезд послана группа лучших инструкторов, задача которых установить тесную связь с Барнаулом.

Для работы по деревням при Ойре выделен ответственный организатор; во всех уездных городах имеются ответственные работники по проведенным партийной работы в деревне.

Кроме имеющейся в Барнауле иностранной секции коммунистов, работающих раньше польское, насчитывается по всей губ. до 1300 членов и 500 сочувствующих Р. К. П. Военно-политическая. Иностранной секцией издается газета, ведется культурно-просветительная работа по отдельным секциям—польской, латышской, эстонской, венгерской и татарской.

Иркутск—Владивосток—Томск.

В ночь на 2 апреля в Томск приехал Я. директор краевосского чехо-словачского бактериологического института д-р В. А. Райхель, которому, несмотря на его желание покинуть Россию, пришлось вместе с чешскими войсками эвакуироваться на Восток. Только во Владивосток к д-ру Райхелю удалось добиться возможности вернуться в Сибирь, за которую советскими войсками. Проложив путь через Иркутск—Владивосток—Томск, к-р Райхель был поражен желанием циркулирующих, особенно в Томске, слухов о положении на Дальнем Востоке и в Восточной Сибири и любезно поделился с нами вынесенными им из своей поездки впечатлениями.

18 января, когда д-р Райхель выезжал из Иркутска на восток, эшелон чехословацких войск находился еще где-то между Иркутском и Красноярском, а японские войска были в самом Иркутске и занимали железную дорогу восточнее Иркутска, имея на всех станциях и в городах (напр. в Верхнеудинске) своих командиров. Положение японцев тогда казалось чрезвычайно прочным, в большинстве и советской власти. Они были настроены очень враждебно, и у д-ра Райхеля сложилось убеждение, разделяемое и специалистами—чешскими офицерами, что сразу же после ухода чехов на линии байкальских тоннелей возникнет япон советский фронт. Уверенность в этом усиливалась все время шедшие с востока навстречу эшелонам со свежими японскими войсками.

Восточно Китайская железная дорога от ст. Пограничной была занята китайскими войсками, европейски обученными и прекрасно одетыми и вооруженными, Цепкость и враждебность, как же пата-

ют китайцы и японцам, резко бросались в глаза. Про двигавшиеся на запад японские эшелоны китайские солдаты говорили:

— Пусть идут. Потом мы ударили им в тыл».

Во Владивосток, куда д-р Райхель прибыл 16 февраля, власть находилась в руках политического центра, по город имел вид, так сказать, совершенно «советский». Везде красные флаги, красные значки на фуражках, красные ленты в петлицах. Везде в ходу обращение «товарищи». В центре города, на Светлановской улице, в б. морской офицерском корпусе № 2,—помещается комитет Р. К. П. Представители власти, с которыми пришлось иметь дело д-ру Райхелю (напр., в военном совете вр. правительства),—коммунисты.

В городе были отряды войск всевозможных национальностей—французские, итальянские, американские и т. д. По почтам Владивосток охранялся их смешанными патрулями.

Японских войск, должно быть, было много, но они расположены где-то за городом и избегали появляться на улицах. Д-ру Райхелю пришлось быть свидетелем высадки двух полков кадетской и артиллерии, одетых и снаряженных с иголочки, которые также сразу куда-то исчезли.

Это стремление японцев ступаться объясняется резко враждебными к ним отношением всего населения и стараниями японского командования предотвратить свои войска от большинства населения.

Однако, разложение японских войск—несомненный факт. Во время пребывания д-ра Райхеля во Владивосток, там имел

место отъезд 3.000 японских солдат ехать на запад, при чем одна из отъезжающих рот сорвала свои погоны и надорвала красные ленточки и значки. Характерен и такой случай с одним чехом. Он был оставлен вечером вооруженным японским солдатом, который, очевидно, приняв его за русского, показал ему, озаряя по сторонам, красную ленточку и назвал себя большевиком.

Отношения между японцами и американцами крайне натянуты. Столкновение между ними кажется настолько неизбежным, что даже курс долларов и пен денег. В день отъезда д-ра Райхеля из Владивосток за доллар платили 235 р. сибирскими или равновесными, за мему—100, и в финансовых кругах предсказывалось падение цены до 80. Одним из последних поводов к усилению вражды между американцами и японцами было оставление американцами, без предупреждения японцев, охранявшегося ими участка Амурской жел. дор. от Владивосток до Благовещенска. Этот участок был занят партизанами, которые нанесли тяжелое поражение японцам, занимавшим дорогу западнее американского участка и пытавшимся по худе явки захватить этот участок.

На владивостокской реке стоят американские и японские военные суда. Из Владивосток д-р Райхель выехал 24 февраля. Провезла через Манчжурью удалось совершить очень быстро и в почти нормальных условиях.

По от ст. Манчжурья, куда д-р Райхель прибыл 28 февраля, движения на запад уже не было. На восток—шли эшелоны с эвакуировавшимися японцами и семоюнами. Д-ру Райхелю приходилось провратиться от станции к станции со слезливыми паровозами.

И картина, которая развернулась перед путешественником, оказалась совершенно неожиданной. Большой беспорядок, панику и дезорганизацию, чем те, какие царили среди семоюнов и японцев, трудно вообразить. Неужерзанным потоком стремилась на восток броневиками и теплушками, нагруженными солдатами, офицерами, их семьями, скотом, мебелью и т. д. А работа красных партизан вносила еще большее смятение в этот стихивный бегство. Д-ру Райхелю пришлось быть почти отделившим дух партизанских набегов: у ст. Озюлиной, где партизаны разбили значительный семоюновский отряд, и западнее Читы, где партизанами, разобравшими путь, был сброшен с рельс японский броневик.

10 дней потребовалось, чтобы добраться до Читы против этого, так сказать, встречного течения.

В Чите был еще сам Семюнов, во и он собрался бежать. Некоторую роль играл генерал Войцеховский, принимавший кое-какие меры к обузданию окончательно распылившимся под вопем семоюновцев, которые на всей занятой ими территории совершенно терроризировали население и, в особенности, железнодорожников. Грабежи и кровавые расправы—семюновские и повсеместное явление. Семюновские и японские броневики увозят десятки арестованных, которые уже не возвращаются. Выражение: «придет броневик» приводит в ужас несчастных служащих и рабочих.

Готовясь к бегству, семоюновские банды запасаются всевозможными продуктами и вещами, просто отбирая их у обывателей или расхищаясь самодельными «деньгами», вышуганными семоюновыми и представляющими вложения сверхъестественных сил, на которых геогграфическим способом сделаны рукописные обозначения стоимости. Среди населения эти бумажки никаким образом не пользуются и хождения не имеют. Усиленно запасаются семоюновы и чеками, почему

читинский курс их—160 руб.—гораздо выше владивостокского. Естественно, что не только население, но даже и семоюновские рядовые солдаты с потерпевшим живут прихода советских войск. По читинские газеты переполнены самой беззастенчивой ложью. Так, во время пребывания д-ра Райхеля в Чите, они сообщали, что Пеняев разбил красные войска, взял Иркутск и уже подходит к Красноярску

Существование между семоюновцами и японцами тесная дружба исчезает. Еще на пути во Владивосток, наряду с доказательствами этой дружбы (напр., в Верхнеудинске японский командант поддерживал семоюновцев, арестовавших одного чеха), д-р Райхель отметил переломность японцев. В Иркутске в начале января было столкновение между семоюновской дивизией и чехами. разбившими семоюновцев и отнявшими у них 7 броневиков, и на глазах у д-ра Райхеля, перевязывавшего раненого чеха, один японский солдат смеялся над убивавшими семоюновцами и стрелял им в спину. На обратном же пути д-р Райхель узнал, что при перевороте в Верхнеудинске японцы вооружились (и выдали новой власти (политическому центру) бывших там семоюновцев.

В Чите д-р Райхель пробыл два дня. Последние эшелоны японцев встретились в 150 восточнее Верхнеудинска (т. е. в 600 верстах восточнее Иркутска). Верхнеудинск был в руках политического центра. Авангард красной армии выступил далее на восток со ст. Саяно-Виза, следуя за арьергардом чехов. Вдоль Байкальской железной дороги на истощенных лошадях тинулись жалкие остатки каппеллеров и их семейств. Исхудавшие и больные, они оставляли гнетущее впечатление. Сам Каппель, как говорят, умер от воспаления легких еще перед Иркутском.

Ручьи смешавшейся грязи, мусора и нечистот текут по дворам и улицам. Каждый, желающий оградить себя и свою семью от заразы, должен использовать даже праздничный день для наведения должной чистоты во дворе и на улице, прилегающей к его дому.

Губпро выработало план создания секции азиатских народностей.

Из полученной из центра литературы перепечатанной в Барнауле, поборано 120 партийных библиотек, посланных по уездам.

Издательская деятельность бюро не могла развиваться широко за отсутствием бумаги.

В настоящее время по губернии насчитывается 2000 действительных членов партии и 3000 сочувствующих, из них в городе Барнауле 460 членов и 470 соч. в Барнаульском уезде 400 членов и 1000 соч. в Каменском уезде и самом городе 360 член и 800 соч. в Ениском уезде и городе 300 член. и 800 соч. в Славгородском—350 член. и 400 соч. в Зыбновском 230 член. и 600 соч.

Бюро партии старается проникать во все уголки общественной жизни и все организации.

В 1-м томском караульном батальоне.

В настоящее время в лейке работа вылаживается. Организована агитационная секция, которая ведет беседы в ро-

тах и устраивает митинги-концерты по воскресным дням.

Введена строгая партийная дисциплина, за нарушение которой и за действия, подрывающие авторитет советской власти, исключены из ячейки, первые ее организаторы Шевчин, Завязов, Григорьев, Тимошенко, Безыменов, Шаев, Черныховский и Францев.

Организируются курсы политической грамоты для членов ячейки. Чувствуется недостаток лекторов для курсов.

Среди служащих госпиталя 25. 5-го апреля состоялось общее собрание служащих госпиталя 25. Был заслушан доклад председателя ком-ячейки тов. Шкодина о культурно-просветительной работе в госпитале. Собрание единогласно постановило отчислить одиознейший заработок служащих в пользу культ-просвета госпиталя.

После общего собрания служащих состоялось очередное собрание ком-ячейки госпиталя. По обсуждению текущих вопросов ком-ячейкой было рассмотрено предложение тов. Кузнецова об организации дровяной недели. Ком-ячейка постановила устроить дровяную неделю госпиталя 25 с 6 го апреля с. г.

Броне грузчиков в состав нового союза войдут рабочие грузового транспорта.

В Маринске для постановки работы в проф. союзах командирован тов. Досев.

На разъезде Ишино организована союз комсметников.

Районная конференция. На 1 мая собирается районная конференция, в которой примут участие делегаты профессиональных союзов Кузнецкого, Томского, Щегловского и Мариинского уездов. На конференции будет избран районный совет, а этот последний наберет из своей среды пленум совета для руководства общей работой союзов в районе.

Программа работ конференции вырабатывается секретариатом сов. проф. союзов.

Среди рабочих и служащих С. И. Х.

Трудовая дисциплина. Местным в том служащих совнархоза разработана и коллегией сих утверждена и с апреля проводится в жизнь инструкция о проведении правил трудовой дисциплины в отделах совнархоза, в основу которой лежат положения, опубликованные в Собрании законопной рабочей-крестьянского правительства. В инструкции приняты во внимание характерные особенности работы специалистов, а также местные условия в связи с переживаемым временем.

Помимо введенных в действие 4-х основных правил дисциплины, в инструкции введена пункт, предусматривающий возможные нарушения профессиональной этики и дисциплины. Введен также принцип самоконтроля трудящихся, устанавливающий полидеби-формальный характер контроля прихода и ухода со служащих. Ком-том выработана, кроме этого, единообразная для всех отделов и п. отд. снх. форма контрольного журнала и месячной контрольной ведомости.

Работа комитетов. В целях более планомерного выполнения работы, кт организовал работу по-секционному, при чем отдельные секциями заведуют члены к-та. В настоящее время при к-те существуют: комиссия продовольственная, огородная, топливная, культ.-просветительная, санитарная и по охране труда и соц. обеспечению. Работают все комиссии, кроме топливной, которая стеснена в своих начинаниях общими условиями в связи с топливным кризисом, и комиссия трудовобез.

Последняя, главным обр., за отсутствием инструкций, не могла до сих пор развернуть работу в широком масштабе и пока ограничивается выдачей справок, касавшихся охраны труда, и разработывает ряд мер санитарно-гигиенического характера. Предполагается также обследование жилых помещений, принадлежащих совнархозу, где наблюдается крайняя скученность населения и антигигиенические помещения.

Очередные заседания. На последнем общем собрании служащих совнархоза были произведены выборы очередных заседателей в народный суд. Избранными оказались т.т. Ильин, Бугославский, Ельцев, Вязлинская, Никитин, Яковлев, Корольев и Волков.

Культпросвет. Культ.-просвет. комиссия при к-те служащих снх. развивает свои работы пока, гл. обр., в области дошкольного воспитания. Ею предполагается в ближайшее же дни при содействии нарпроса и с.б.б.е. присутствовать в организации первого детского сада для детей служащих и рабочих совнархоза. Предварительной комиссией выяснено, что в саду будет до 40 детей разного возраста. Общее собрание служащих разрешило культпросвету прибегнуть к сбору отчетов на организацию питания детей, взносы же поступают, что же касается оплаты труда персонала, содержание помещений и пр. расходов—их берет на себя дошкольный отдел нарпроса. На пасхальной неделе состоится совещание матерей для обсуждения вопросов, связанных с организацией детского сада. Кроме детского сада предполагается также устройство летней детской площадки и детской колонии в окрестностях Томска.

По Томску.

„Знамя Революции“. Следующий номер „Зн. Рев.“ выйдет в пятницу. В виду того, что весь субботний день будет посвящен чистке и ремонту типографских машин и станков, очередной номер „Зн. Рев.“ в субботу утром не выйдет. В субботу днем поступит в продажу и будет расозан под давлением воскресный номер.

Железнодорожное сообщение. Транспорт наладился до того, что сообщение пришло почти нормальный характер. Почта из Омска прибывает на четвертый день, из Красноярска на пятый, а из Иркутска на седьмой.

Литературная выставка. В виду невозможности в настоящее время издательства, томские литературные круги пришли в мысли устроить выставку литературных произведений. В качестве особой группы в этой выставке принят участие поэты пролетариата. Желающие принять участие в литературной выставке приглашаются сегодня, в 7 час. веч., на собрание в помещении литературной студии пролетариата (Влаговешенский пер., центральная библиотека, быш. Машушина, газетку).

Сиббуртс. Бюро учета и распределения технических сил при томском снх, согласно телеграфного распоряжения председателя сибкома тов. Штима, становится областным сибирским учреждением (Сиббуртс)—от Кургана на восток. Сиббуртс велел учесть и планомерным распределением всех технических сил Сибири, как военных, так и гражданских, по всем отраслям производства, где они являются необходимыми.

Масло. Несмотря на то, что многие маслоделательные заводы давно уже приступили к выработке масла, так же до сего времени в районные молочные сепаны не поступают. Масло продается с заводов на рынке и станциях железных дорог по высоким ценам. Из этого видно, что заводы предпочитают снабжать маслом не красную армию, а городскую буржуазию. В виду этого томский (новониколаевский) губревком издал приказ о воспрещении продажи масла и сыра с заводов оптом и в розницу. Всем маслоделательным и сыроваренным заводам приказано все выработываемое ими масло и сыр целиком сдавать в ближайшую районную молочную секцию. Тем же приказом объявлено твердые цены из топенное коровье масло: 1-ый сорт—1200 руб. пуд и 2-ой сорт—1000 руб. пуд.

Вниманию математиков и физиков. Инструкторско-методическим по математике и физике приглашаются все преподаватели математики и физики г. Томска школ 1-ой и 11-й ступени на заседание, которое будет в среду, 7-го апреля, в 5 час. вечеру, в здании высших женских курсов по вопросам, стоящим в связи с устройством специальных курсов по подготовке преподавателей и для выбора постоянного педдиума физико-математической секции.

Кустарно кооперативный отдел томского райсовнархоза является его продовольственным, организаторским, регистрационным и учебно-показательным органом в отношении мелкой кустарной и ремесленной промышленности в его районе.

Отдел, в целях осуществления этих заданий велел обследовать хозяйственную жизнь района вообще и мелкой кустарно-ремесленной промышленности в частности; учетом предприятий, подлежащих его ведению, контролем за их текущей деятельностью и инструкторованием, регистрацией уставов предприятий; оказанием технической помощи предприятиям в технической организации промыслов, организацией рабочих омовых и необходимых для новых предприятий мастерских; оказание материальной помощи предприятиям посредством их финансирования и снабжения производственными материалами; получением заказов и распределением их между предприятиями, а также организации обмена продуктов их производства; объединением предприятий в артели и союзы и артели в союзы артелей; организацией учебно-показательных мастерских, передвижных периодических

кустарных выставок, музеев, курсов, лекций и изданием соответствующей литературы и, наконец, изданием от имени совнархоза обязательных постановлений в отношении предприятий, подлежащих ведению отдела.

В райсовнархозе. Коллегия томского райсовнархоза признала необходимым организовать уездные дорожные отделения в Мариинске, Кузнецке, Щегловске и Томске. Эти дорожные отделения являются подотделами соответствующих уездных отделений т.р.с.и.х.

Постановлением той же коллегии подотдел утилизации из ведения воензага перешел в ведение химотдела.

Томский кооператор. В состав нового правления томского союза кооператив в входят: вице-председателя правления В. М. Барташов, товарищ председателя Л. П. Александров и члены правления М. И. Машушина, Х. А. Даушев, М. Т. Зуев, М. Я. Дубовицкий, Л. И. Гамбург и Д. М. Манасев.

На Томской ж. д. Вследствие конвенционной телеграммы управления Омской ж. д. о затруднительной переправе через р. Иртыш и прекращении до 10 апреля перевозки всех грузов и эшелонов далее ст. «Омск», Томская ж. д. с 3 апреля прекратит до 10 апреля включительно погрузку у себя и отправку, а также приемку от Забайкальской ж. д. всех грузов и эшелонов адресованных далее Омска. Погрузка лесовосных и военных эшелонов а также угля с назначением по станциям до Омска включительно, производится беспрепятственно в пределах объявленной нормы.

Карманники. В помещении упротдела, быш. гостиница «Россия», ежедневно бывает большое скопление публики, являющейся за получением разъяснений, продовольственных ордеров и т. д. Особенно много бывает посетителей в зале помещения, где выдаются продовольственные ордера по рецептам. Таким скоплением воспользовались карманники, обворовываясь ежедневно многих посетителей. Упротделу необходимо принять меры против этого и в первую очередь вывесить плакаты, предупреждающие посетителей от карманников.

Театр и музыка.

„Московская примадона“. Широкообластные рекламы и бесчисленное количество афиш и портретов, расклеенных по городу сделав свое дело-концерт Суриковой дал полный ход. Доверчивая публика, запозная ярысы, ложи и партер, пришла послушать «московскую примадону». Вся программа концерта состояла из двух номеров: планшет Гай и павана Сурикова. Игра Гая, это был на дельней эффект, поверженная игра дилетанта-любителя. Репертуар Суриковой—исключительно цыганские романсы и балладные песни вроде «апориния, апориния, апориния, апориния ты мой» (привела, слово «апориния» Сурикова замечала слово «изменяя»). Обидно назвать под такой концерт зал музыкальной комедии и угощать публику плохой игрой и посредственным исполнением цыганских романсов.

Пора оздоровить театр и выбросить из храма искусства шаткие подмошки и безухабистую цыганшину.

М. Таубер.

Известия.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие в редакцию в вечерний номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ

— В среду, 7 апреля, в 6 час. вечера, в помещении военкома госпиталя № 1 (Набережная реки Ушайки, к. Кухтерина) назначено собрание фракции коммунистов при проф. союзе раб. „Ильм“. Явка обязательна.

Профессиональные.

— Сегодня, 7 апреля, в 12 ч. дня, в помещении советской столовой № 2 (Набережная реки Ушайки, № 14) созывается общее собрание членов профсоюза работников народного питания и общепита. Явка обязательна.

Рабочая и профессиональная жизнь.

В сов. проф. союзов.

Организационно-инструкторский отдел. Отдел организовался в первых числах января. В главе отдела стоит коллегия из пяти человек: заведующего отделом и четырех инструкторов. Коллегия ведет все текущую организационную работу. Вопросы принципиального характера разрешаются пленумом отдела. Членом составлены из представителей артелей союзов. Коллегия подотчетна совету проф. союзов и организационно-инструкторскому отделу в. п. с. п. с. Отделом закончена работа по реорганизации союзного постановления 2 стела проф. союзов. Организовано 29 союзов, объединяющих до 65,000 рабочих и служащих. Во всех предприятиях организованы заводские комитеты, а в учреждениях коллективные служащих. В союзах созданы комитеты: по охране труда, тарифно расценочные, ревизионные, товарищеские дисциплинарные суды. Работники отдела, чтобы быть в курсе жизни проф. союзов, принимают участие

в заседаниях правлений, проводят общие собрания, руководят организацией рабочих на местах.

По 1 апреля отделом проведено 33 собрания, в том числе общих—6, заседаний правлений 21, заседаний—4.

Отделом разрабатывается инструкция правлениям союзов и фабрично-заводским комитетам. Работа отдела ведется в районном масштабе, она охватывает уезды Щегловский, Кузнецкий и Мариинский. По полученным отделом сведениям в Тайге организовано 10 союзов, из них около 500 человек насчитывает 6700 человек. Союзы объединены уездными бюро, которое берет на себя все функции местных отделений, охрану трудовой, социальное обеспечение и т. д.

В Кузнецке организовано 5 союзов и уездное бюро. В Мариинске организовано 8 союзов.

Союз грузчиков, организованный в 1917 году, распускается. На его месте организуется союз местного транспорта.

Наоборот, у семеновцев и японцев с чехами—отношения крайне натянуты. И семеновцы и японцы всевозможные препятствуют эвакуации чехов. Д-р Райхель рассказывает, как восставали чехские власти против допущения в депю и мастерские Забайкальской ж. д. с целью ускорения, необходимого для эвакуации ремонта подвижного состава, чехов—квалифицированных рабочих и специалистов.

Д-р Райхель подтверждает, что для работы в Сибири сюда едут американские инженеры и представители американского красного креста. Правда—это делается не столько из симпатий к советской власти, сколько из вражды к японцам, в случае войны с которыми США и советская Россия окажутся невольными союзниками.

Буферное государство, по словам д-ра Райхеля, проектируется не только дальневосточными политическими организациями, но и представителями так называемых союзников, которые думают о создании временного буфера обеспечить иностранцам возможность торговых и других сношений с советской Россией до момента признания Антантой советского правительства и заключения между ними мира, что, по господствующему в дальневосточных политических и дипломатических кругах мнению, неизбежно. Во всяком случае, буферное государство на Дальнем Востоке существует пока почти только в проекте, при чем пр. правительство Приморской области (во Владивостоке), как уже сказано выше, состоит, главным образом, из коммунистов и сторонников советской власти. Дальневосточное же население все высказалось и высказывается за немедленное воссоединение с советской Россией и против какого бы то ни было вмешательства иностранцев в русские дела.

В Иркутск д-р Райхель прибыл 14 марта и 20-го с 39-ым по счету отправившимся из Иркутска на запад поездом выехал в Томск Д-р Райхель констатирует, что движение на Томской ж. д. дороге восстанавливается успешно и уже теперь значительно лучше, чем было в последние месяцы излачавшими. Ликвидация ремонтными взрывными моты (времено движению идет по проложенным по речному льду рельсам), приведенные в порядок вокзалы. На дороге полные поезда. Ввиду д-р Райхель, имевший наряд на отдельный вагон, встречал самое предупредительное отношение и немедленно отправился дальше.

По словам д-ра Райхеля, эвакуация чехов протекает планомерно и не вызывает никаких недоразумений между чехами и советской властью и красными войсками. Вообще отношение чехов к советской власти в настоящее время является вполне дружественным. Иurch всего это доказывает тем, что переизданы советские делегаты среди семеновцев—ура, ура, как и телеграфные и почтовые сообщения, совершаются при содействии под охраной чехов. Чехские власти, особенно дальневосточный уполномоченный д-р Гирза, всячески идут на встречу советской власти. Между прочим, через д-ра Райхеля иркутскому правительству удалось сделать заказ во Владивосток на медикаменты, которые будут доставлены под чешским караулом. Вместе с д-ром Райхель прибыл едущий в Омск и далее в Москву представитель чешской кооперации желающей завязать сношения с русскими кооперативами. Наконец, многие чехи отказываются эвакуироваться, предпочитают остаться в советской России. Так, в Иркутске осталось 1.500 чехов, из которых теперь формируется коммунистический отряд.

СОВЕЩАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГЫ.

— Слушателей политического отдела при рабочем институте просит явиться в среду, 7-го апреля, в 1 час дня, в здании бывшего кобзаря для выслушания представления в совет политического отдела. В случае неприбытия значительного числа обучающихся, начинается вторичное собрание в 1 1/2 часа дня, которое будет считаться действительным при явном числе обучающихся.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Театр музыкальной комедии. Сегодня, в среду, 7-го апреля, — «ВЕЗЕЛАЯ ВДОВА», оперетта в 3 а., с участием Суриковой.

РАЗНЫЕ.

— Спешно требуется хороший секретарь или стенограф для записи лекций на международных исторических курсах совета профессоров г. Томска.

Действия и распоряжения советской власти.

ПРИКАЗЫ.

От томского уездного революционного комитета. № 92. 5-го апреля 1920 г. Председатель томского уездного товарищ СУМЕЦКИЙ выдает на съезд уркекомов в г. Новосибирске. Заместителем съезда т. МАЛИНОВСКИЙ. Подлинное подписано: и. о. председателя А. МАЛИНОВСКИЙ Секретарь П. ОСИПОВ.

Томского уездного революционного комитета. 5 апреля 1920 г. По коммунальному отделу. § 1. № 91. Подлежащие имуществу бежавших с белогвардейцами граждан: Макушина — находящегося по Молаштарской ул., дом № 25, Акула — по Черепиной, № 24, Боголюбовского по Б.-Королевской, № 15 и Феодорова по Почтовой, № 30, муниципализируются и передаются в ведение коммунального отдела.

§ 2. Вещные отягательства, находящиеся по Милановой улице, под № 4, муниципализируются и передаются в ведение коммунального отдела.

§ 3. Подлежащие имуществу, находящиеся на улице Ефремовской и Обрубной улиц, под № 2, принадлежащие обществу взаимного кредита, ныне считаются ликвидированными в силу циркуляров наркомфина от 11 октября 1918 года, объявляются собственностию республики и передаются в ведение коммунального отдела.

§ 4. Салоновое заведение, находящееся по Александровской и Славской ул., содержащееся ранее на средства о-ва солидарности, служившее доходным предприятием, ныне как предприятие, не могущее содержаться за средства общества, муниципализируется со всеми относящимися к салону строениями и инвентарем и передается коммунальному отделу для разведения в нем рассад цветов и городских семян, необходимых, как для удовлетворения потребностей рабочих, так и для благоустройства города.

§ 5. Коммунальному отделу следит за благоустроенным состоянием национализированных и муниципализированных недвижимостей и заведений, ведаю им подробные описи имущества, передавая в пользование учреждений, требовать от таковых бережного обращения с народным достоянием, имея постоянное непосредственное за ними наблюдение. Председатель СУМЕЦКИЙ. Заведывающий коммунальным отделом ПЛАКШИЦ.

От томского уездного революционного комитета № 90. 3 апреля 1920 года. § 1. Во исполнение донесения совета народных комиссаров о едином народном суде и на основании распоряжения губернского отдела юстиции, для обеспечения населения уезда назначаются нижеподписанные девять народных судей и девять следователей. Уезд подразделяется на девять районов.

- 1-й район юности: Семизульская, Спасовская, Петуховская, Петропавловская, Илюбиская, Зорькаловская, Чукская и Зуевская. Народный судья Н. П. ДАИНСКИЙ, следователь В. И. ВЕРШИНСКИЙ. Резиденция г.р. Томск.
2-й район. Юности: Ново-Курковская, Боголюбовская, Архангельская, Рождественская, Митрофановская, Новосибирская и Александровская. Народный судья, А. В. ТАРНОВСКИЙ, следователь Л. И. БУЕВСКИЙ. Резиденция с. Ново-Курково.
3-й район. Юности: Иппиская, Судженская, Бельдиловская, Туртубетовская, Ян-Петропавловская и Вознесенская. Народный судья С. А. РОМАНЕНКО, следователь Л. Ф. МАСЮКОВИЧ. Резиденция с. Иппис.
4-й район. Юности: Коженинско-Курковская, Бобарыкинская, Кузнецкая, Бганская и Богородицкая. Народный судья В. Н. ДОМИНСКИЙ, следователь В. А. АЛЕКСЕЕВ. Резиденция с. Богородское.
5-й район. Юности: Молчановская, Ново-Александровская, Молаштарская, Икониская, Амбарская, Казыбобовская, Николаевская, Витинская или Итановская. Народный судья П. И. ПАУМОВ, следователь А. П. ОВЧИНИН. Резиденция с. Молчаново.
6-й район. Юности: Чановская, Тискиевская, г. Бары, Парабелеская, Варгачевская, Кетская и все широческие юности. Народный судья В. В. МЯГКОВ, следователь А. А. КОВТОВ. Резиденция г. Бары.
7-й район. Юности: Тулаевская, Прокосовская, Варшавская, Пашковская, Подомышневская, Паточеская, Полеревская и Дрокая. Народный судья А. Д. КРАКОВЕЦ, следователь А. В. АФАНАСЬЕВ. Резиденция с. Гуталово.
8-й район. Юности: Волотинская, Александровская, Тавеская, Чинизинская и Серповская. Народный судья А. К. ВТИМОВЕЦ, следователь М. А. КОНСТАНТИНОВ. Резиденция с. Волотинское.
9-й район. Юности: ст. г. Тайга, юсти. Михайловская, Анжоринская, Эдагитинская, Романовская, Таежская, завод на Подзолотку Янжиков, Арсеньевская. Народный судья И. К. ТЮРБУНОВ, следователь Е. В. ЕЗЛАДОВ. Резиденция г. Тайга.

§ 2. Подлежащим народным судьям и следователям предоставляется в трехдневный срок отправиться к месту своего служения и приступить к исполнению обязанностей, описанных в самом названном разделе.

§ 3. Гражданам, имеющим какое-либо сведения, порочащее или притягивающее к уголовной ответственности подполковника и капитана, в кратчайший срок мотивированные и обоснованные для фактов письменные заявления в томский уркеком.Anonymous заявления не принимаются. Подлинное подписано председателем СУМЕЦКИЙ.

Обязательное постановление томского уездного революционного комитета. 3-го апреля 1920 года. Домовые комитеты уезда получают власть, возмозможна в них обязательным исполнением от 7-го марта с. г. «Знамя Революции» № 42, безусловно и неразрывно представлять работы и расчеты по отчету уездом между жилищными и жилищными отделами исполнителем возмозможна в работах. Вещество отчета в развитие и дополнение обязательного постановления от 7-го марта с. г. УРЕВКОМ ПОСТАВЛЯЮТ:

- 1) Обязать домовой комитеты закончить к 20-му апрелю с. г. все возмозможна в них работы по отчету уездом, руководствуясь в смысле объема и рода работ прилагаемой к сему циркуляром.
2) Обязать комитеты из отбывающих натуральную повинность на усадьбе, не исключая и членов домовых комитетов, работать в свободное от занятий время не менее двух часов ежедневно.
3) Обязать домовой комитеты вывести на усадьбу по указанным выше отводам все имущество и затрепанной нечистоты снег, независимо от того, на чью обязанность эти работы раньше лежали.
4) Предоставить домовой комитетам право пользоваться для вывозки нечистоты домиками, имеющими на усадьбе, с усадьбы за работу их по ставкам, установленным уездными комитетами.
5) Расчеты, сопряженные с отчетным уездом, подлежат: а) НА ДОМОВЛАДЕЛЬЦА ИЛИ ЛИЦО, ЕГО ЗАМЕЩАЮЩЕЕ, если по условиям найма заключенный не исполнил обязательного постановления от 7-го марта с. г., доказавшего при определении квартирной платы принятием на себя обязательств по отчету уездом. Однако, и в этом случае работы по отчету производится только при условии, если на усадьбе (сроком для по возмозможна в работ согласно обязательного постановления от 7-го марта), причем труд домовладельца оплачивается согласно существующим нормам; б) НА ВСЕХ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ ПРОЖИВАЮЩИХ НА УСАДЬБЕ, если усадьба, указанная в предыдущем пункте, закончена по плану.
6) Ответствие на неконечность работы дома рабочего инвентаря не может служить основанием для отпущения вывозки или перенесения работ.
7) Соим. военнослужащих, проживающих на усадьбе, обязаны участвовать в работе на общих основаниях.
8) Если при увеличении от работ по отчету уездом, выдана была уроченщина, НЕПРИЧЛИВЫЕ.
9) Различить и дополнить в 10 обязательного постановления от 7-го марта с. г., что обязательность лиц, несоблюдение части натуральной повинности по отчету по уездом, будет производиться комитетом жилищной и предельно-технической в 1-й городской амбулатории (Советская, 17) от 2 час. до 6 час. вечера ежедневно. Третье лицо в этот период.
10) Отказ от несения обязанности лиц в домовых комитетах лицами, уже получившими и исполнению этих обязанностей, не допускается.
11) Ответственный контроль и наблюдение за работой домовых комитетов возлагается на жилищных инспекторов, указывая которых обязательно для домовых комитетов.
12) Вывозка в неисполнении как настоящего, так и обязательного постановления от 7-го марта с. г., подвергается немедленной аресту.

И Н СТ Р У К Ц И Я. При отчете уездом домовой комитеты должны выполнять нижеуказанные работы: КРИМИ; собрать снег со всех без исключения крыш, собрать его в кучи для вывозки на близлежащие улицы, для обязательного развозить томским строем. ДВОРИ: убрать всякого рода отбросы, мусор и мусор из всех помещений для скота и со двора, сколоть извещенно амине коновые ямы, вынести все что на черту

города на сколочные места, указанные ниже. Сколоть поперхность загрязненной снег и лед, в особенности у помойных и выгребных ям, у черных холмов, с дорожек и в проходах и вынести за черту города на отвал. Обобрать снег от докошек и стоек для ям. Откопанные ямы, подвалы, погреба, выгребные ямы сколоть калыками с обрешеткой выдохами из них в камыш ввоз тротуаров (для под ямы); для отвода талых вод и при утверждении черепашки или выгребных ям и подвалов. Чистый снег собирать в кучи и вывозить на открытых местах двора, подверженных наводнею прохладительное время действительно солнечных лучей. УЛИЦЫ: убрать снег от докошек и стоек зданий, унести его или расплывать точным строем по улицам. Начисто сколоть лед и снег с тротуаров для на дорожках, их замывающих, по бокам тротуаров пролить в снегу тротуарные каналы для прохода пешеходов под, где возможно — с обеих сторон тротуара. Дно канавок во всех случаях должно быть выше уровня тротуара и иметь надлежащий уклон, обеспечивающий беспрепятственный сток вод. Уклоны, грядки и прочие сточные каналы по отвалным участкам определяются и согласуются совещаниями домовых комитетов. Каждый день, после перепада наибольшего таяния снега, стр. бить в кучи снег ввозом с помощью уаши, прилегающей к усадьбе. СВАЛОЧНЫЕ МЕСТА: 1) Милановая улица — Сухое озеро, 2) Икониская ул. — против Вознесенского кладбища, 3) близки Петровского училища, 4) близки артиллерийской казармы и б) до Булюновскому пер. Председатель МАЛИНОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Граждан, дети которых состоят на учете

секии школ-комму (бывш. школы охраны детства) при отделе народного образования и получающих наек на детей, просит явиться в среду, 7-го апреля, с 10 до 12 ч. дня, в чет в е р г, 8-го апреля, с 10 до 3 ч. дня, за получением денег для участия в стога детей на предстоящие праздники в отделе народного образования (Почтамтская ул., бывш. архиерейской дом).

От здравоотдела. В целях более успешной борьбы с заболеваниями и для ограждения населения от заболеваний, объявляется, что все заразные болезни подлежат изъятию из частных квартир, учреждений и проч. и помещению в соответствующие лечебные заведения. О всех констатированных случаях заразных заболеваний врачи и домовые комитеты обязаны немедленно сообщать в здравоотдел (Почтамтский пер., д. № 5). Основания: телеграмма санитарноотдела № 13387 и пре губукцетата № 8390.

От томского уездного комиссариата по военным делам. № 40. § 1. 5 апреля 1920 года. Всем учреждениям и заведениям гражданского ведомства, частным предприятиям и гражданам города Томска, в пятидневный срок со дня объявления, зарегистрировать в отделе снабжения уездного комиссариата по военным делам (Катаганской пер., № 3-й этаж) наличие имеющегося: сырья, материалов и изделий гражданкой и казенной. За скрытие и непредоставление сведений об упомянутых материалах виновные будут преданы суду ревизионному. Пом. уполном. ДОРЖАЕВ. Начальник отдела снабжения МЕРКУЛОВ. 2

Томского уездного комиссариата по военным делам. № 43. На основании телеграфного распоряжения томского губернского воен. отз комиссариата от 14-го февраля с. г. за № 6882 и от 27 марта с. г. за № 2406/3, приказываю всем лицам нижеперечисленных категорий, а именно: 1) ветеринарным врачам до 50-ти лет включительно и 2) ветеринарным акушерам, фармацевтам и фельдшерам до 45-ти лет включительно зарегистрироваться в течение двух дней. Регистрации лиц, проживающих в городе Томске, будет производиться с 9-го и 10-го апреля с. г. с 9-ти до 14-ти час., в жилищной отделении уполномочен (Ивановская ул., д. Дева), а лицам, проживающим в уезде регистрации должны производиться районными и волостными военными комиссариатами в срок, указанный в предыдущем. От регистрации освобождены только лица, состоящие на военной службе. Уполном. военный комиссар П. УРАЛЕН. Военный руководитель СИДОРОВИЧ.

№ 39. При томском губернском и уездном комиссариатах по военным делам, согласно телеграммы губокомиссариата № 4590/2 учреждена аттестационная комиссия, которой будут подлежать аттестация лиц, указанные в нижеподписанном списке. Комиссия начнет функционировать 6 апреля сего года. Если кто из граждан имеет сведения, какие либо заявления по поводу лиц подлежащих аттестации, то таковые должны быть сделаны в письменном виде, поданном по Благовецкому пер., д. Дева, адресовав таковы на имя тов. Доржаева.

Список лиц, подлежащих аттестации комиссией, учрежденной при томском губернском и уездном комиссариатах.

№ по списку	Имя, отчество и фамилия.	Занимаемая должность.	Прежнее место службы, чин или звание.	Временное место.
1	Ураев Павел Семенович	Уполном.	Занимал должность: зам. комиссариата и из боев, участк, полков, ротный пред. слесарского дивизиона, п-к разведки. Кавалер ордена святого Георгия 3-й степени.	
2	Доржаев Иван Михайлович	Пом. уполном.	И-к омской конной милиции (полковник). Обер-офиц. при поступлении в службу, штаба 1-й бригады (полковник).	
3	Сидоров Александр Петрович	Военрук.	И-к омской конной милиции (полковник).	
4	Фомин Леонид Иванович	Пом. военрука.	Обер-офиц. при поступлении в службу, штаба 1-й бригады (полковник).	
5	Иванов Виктор Людвигович	И-к мобил. отделе.	Командир взвода 49 сиб стр. п-ка штаба тылов. округа (поручик).	
6	Хуцусев Георгий Сергеевич	Пом. и-ка моб. отд.	И-к моб. отд. (полковник). И-к моб. отд. (полковник).	
7	Иванов Филипп Александрович	Диагност. уч. кон. зап.	И-к моб. отд. (полковник). И-к моб. отд. (полковник).	
8	Иванов Александр Евгеньевич	И-к канцеляр. комиссар.	И-к канцеляр. комиссар. (полковник).	
9	Иванов Дмитрий Федорович	И-к мобил. снабжения.	Агент и организ. прод. отделе по снабж. красн. армии 30 стр. п-ка (полковник).	
10	Иванов Николай Николаевич	И-к военпоп. отделе.	И-к военпоп. отделе. (полковник).	
11	Иванов Михаил Иппитович	И-к отделе. несобуц.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
12	Иванов Борис Павлович	Ст. инструктор отделе. несобуц.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
13	Иванов Анатолий Петрович	И-к отделе. несобуц.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
14	Иванов Иван Федорович	Инспектор для поруч. при уполном. комате.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
15	Иванов Иван Степанович	Председ. ком. десертной.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
16	Иванов Давид Хавинович	И-к отделе. полкитеров.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
17	Иванов Василий	И-к отделе. несобуц.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
18	Иванов Валентин Ксенофонтович	Агитатор-орган. отделе. пол. просв.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
19	Иванов Алексей Павлович	И-к отделе. несобуц.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
20	Иванов Анатолий Федорович	Инстр.-орг. отделе. полкитеров.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	
21	Иванов Владимир Леонидович	Инспектор военноуч.	И-к отделе. несобуц. (полковник).	

Ответственный редактор В. Д. Волган. Издатель: Томск. Уезд. Рев. Комитет и Томск. Комитет Р. Н. (Больш.).